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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j] numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A”:

W | (]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@[] ] m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢



Zadanie 1.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli wskaz koszty oplaty z tytulu sporzadzenia aktualizacji mapy
zasadniczej w skali 1:500 na obszarze 2,5 ha.

Lp. Rodzaj opracowania Optata
1 2 3
Aktualizacja mapy w skali 1: 1 000 i w skalach
wiekszych
Powierzchnia opracowania
od do
1 0,5 ha 1 ha 70,00 ztotych
2 1ha 10 ha 70,00 ztotych oraz dodatkowo kwota 35,00 ztotych
za kazdy rozpoczety hektar, powyzej jednego
400,00 ztotych oraz dodatkowo kwota 12,00 ztotych
3 10 ha — . LS e
za kazdy rozpoczety hektar, powyze| dziesieciu
Aktualizacja mapy w skali 1: 2 000 i w skalach
mniejszych
Powierzchnia opracowania
od do
4 0,5 ha 1 ha 50,00 ztotych
50,00 ztotych oraz dodatkowo kwota 12,00 ztotych
5 1 ha 10 ha . S
za kazdy rozpoczety hektar, powyzej jednego
6 10 ha . 160,00 ztotych oraz dodatkowo kwota 6,00 ztotych
za kazdy rozpoczety hektar, powyzej dziesieciu
Aktualizacja mapy dla obszaru do 0,5 ha nieza-
7 leznie od skali opracowania 25,00 zZlotych

A. 25,00 ziotych.
B. 70,00 ztotych.
C. 105,00 ztotych.
D. 140,00 ztotych.

Zadanie 2.

Prawnej ochronie nie podlegaja znaki geodezyjne nalezace do osnowy

A. pomiarowe;.

B. szczegolowej.

C. magnetycznej.

D. grawimetryczne;j.
Zadanie 3.

Oblicz wysokos¢ punktu N, jezeli Rp M ma wysoko$¢ Hgy v = 100,500 m. Odczyt na tacie wstecz trpm =
1500, a na tacie w przod px = 500.

A. Hyx=110,500 m

B. Hx=102,500 m
C. Hy=102,000 m
D. Hx=101,500 m
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Zadanie 4.

Libella o jakiej przewadze jest najdoktadniejsza?

A, 5
B. 2
C. 60"
D. 30"
Zadanie 5.

W tachimetrze o$ pionu optycznego i 0$ gtdéwna instrumentu powinny

A. pokrywac sie.

B. by¢ wzajemnie rownolegte.

C. Dby¢ skosne wzgledem siebie.

D. przecina¢ si¢ pod katem prostym.

Zadanie 6.

Zgodnie z rysunkiem odczyt z noniusza ukladu
odczytowego teodolitu wynosi

A. 305
B. 35,0
C. 355 ( - 0 2l° }
D. 395 .lllll!lll'l_l'killyl'lll‘l paddviaaiaasely
) ! 08 0.
Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono podziat kota poziomego w

A. gradach.

B. stopniach.
C. radianach.
D. tysiecznych.
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Zadanie 8.

Ktora konstrukcja nie przedstawia wcigcia katowego?
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Zadanie 9.

Doktadno$¢ pomiarow kierunkow zalezy od
A. liczby pomiarow.
B. ksztattu mierzonej osnowy.
C. panujacego cisnienia i wilgotno$ci na celowe;.
D. wysokosci stanowiska instrumentu nad poziomem morza.

Z.adanie 10.

Zgodnie z rysunkiem odczyt z kota poziomego teodolitu wynosi HZ
A. 215°05'50"
B. 215°50'30" 215 216
C. 215°50'50" 63 4 3 2 1 o0
D. 215°55'00" ||1||| I|II|IIIi]IIIIIlIII,IIII,IIII'IIII’IIII‘IIII'IIII]IIII'I

Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono sie¢

4001 1003

37%

X = 5745,82
y=8500.17

x=4043,60
§=9975,32

A. modularng.

B. poligonowa.
C. trilateracyjna.
D. triangulacyjng.
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Zadanie 12.

Poziomg osnowe szczegotowa powinno si¢ zaktadacé przede wszystkim

A. metodg triangulacji.

B. klasycznie, jako sie¢ astronomiczno-geodezyjna.

C. wykorzystujac statyczne pomiary satelitarne GNSS.

D. technikg GNSS, wykorzystujac wylacznie metode RTK.

Zadanie 13.

Bryla najwierniej odzwierciedlajacg ksztatt Ziemi jest

A. sfera.
B. geoida.
C. sferoida.

D. elipsoida.
Zadanie 14.

Na ktoérym rysunku przedstawiono ciag poligonowy wiszacy?

W@WW

Zadanie 15. Katy
. < LS .
Na podstaw1e danyCh Zawartyeh g g 1 polozenie 1I potozenie , I Svrae;[lg;z
w dzienniku wskaz warto$¢ kata gl 2 lunety lunety polozenia: T kqta
2 o
poziomego. s 13
A 1000010 1 I G A B
. , HE 3 4 5 6
g
B. 100,0020 121 0 | 00|00 |200]| 00|20
C. 100,0030# 11
13 100 | 00 | 40 | 300 | 00 | 40
D. 100,0040¢%

Zadanie 16.

Ktory punkt przedstawionej na rysunku sieci poligonowe;j

nie jest punktem weztowym?

A 1.

B. 10.
C. 15.
D. 1e.
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Zadanie 17.
Wplyw nieréwnolegtosci osi celowej do osi libelli niwelatora na wynik pomiaru réznicy wysokosci

eliminujemy poprzez

A. stosowanie tat tego samego typu.
B. stosowanie rownych dtugo$ci celowych.
C. dwukrotny pomiar przewyzszenia na stanowisku.

D. wprowadzenie poprawek komparacyjnych do odczytow.

Zadanie 18.

Naroznik budynku zamieszczony na fragmencie szkicu zostal pomierzony metoda

A. przecigC. S o
B. przedhuzen. ~
f\f? £ -
. ¥
C. biegunowa. 9 S \ﬂ}:@
.
D. ortogonalna. N > % plil
s Od‘)\ - /%
- [+
\ S
\ . - Al
\ s e
S - -
\/ -

Zadanie 19.

Ktory element nie jest rejestrowany podczas pomiaru szczegotow terenowych metoda tachimetryczng?

A. Kat poziomy.

B. Kat pionowy.

C. Odlegtos¢ skosna.

D. Wspdtrzedne ptaskie.
Zadanie 20.

Wymiary macierzy parametrow stojacych przy niewiadomych przedstawionego uktadu rownan wynosza

-1199,78x - 600,22y + 1084,95z + 2466,78 =0

-1200,00x + 600,00y + 1213,00z - 1320,78 =0
-400,22x + 1199,56y - 8016,15z - 9345,21 =0

A. 3x3
B. 3x4
C. 4x3
D. 4x4
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Zadanie 21. O
CF
Suma katow zewnetrznych w  ciggu J10 203

poligonowym zamknietym przedstawionym

na rysunku wynosi

204
A.  800¢% S99 206 205
B. 1200° \__/
C. 16008
D. 1800%
Zadanie 22.

Zmierzone w terenie wysokosci punktéw M 1 N wynosza odpowiednio Hy =120,00 m 1 Hy =130,00 m.
Odlegtos$¢ migdzy tymi punktami dy,.y wynosi 100 m. Jakie jest pochylenie terenu na odcinku MN?

A. 10%
B. 1%
C. 0,1%
D. -10%
Zadanie 23.
Jaki jest blad pomiaru kata, jezeli pomierzono kat teodolitem, a btad pomiaru kierunku wynosi 10°?
A, 107
B. 14*
C. 20%
D. 28
Zadanie 24.

Pomiar r6znicy wysokosci miedzy dwoma reperami wymaga dwoch stanowisk niwelatora. Jaki bedzie
btad pomiaru r6znicy wysokosci miedzy tymi reperami, jezeli btad odczytu kazdej taty wynosi =1 mm?

A. +1 mm
B. +£2mm
C. +4mm
D. +8 mm
Zadanie 25.

Doktadno$¢ pomiaru niwelacyjnego nie zalezy od
A. pionowosci tat niwelacyjnych.
B. wilasciwej kolejnosci odczytow.
C. spoziomowania libeli niwelacyjne;.
D. odlegtosci pomiedzy niwelatorem a fatami.
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Zadanie 26.

W teorii btedéw za miarg doktadno$ci pomiaru przyjmuje si¢ btad
A. $redni.
B. pozorny.
C. graniczny.

D. prawdziwy.

Zadanie 27.
Odczyt przedstawiony na rysunku podziatki

transwersalnej wynosi

A. 40,05m
B. 40,55m
C. 4505m
09
D. 4550 m arf L A \
os I
o i
o4 [T
i0 5 o 10 20 30 40 50 60m
1:500
Zadanie 28.
Wagi ciggdéw niwelacyjnych oblicza si¢ jako odwrotnosci ich dlugosci. Wskaz ciag, ktérego waga jest
najwieksza.
Rdznice Dtugosci ciggow Wysokosci R
Nr - . 1
wysokosci [m] [km] reperéow [m]
Al 1 2,722 1,0 107,276 Ahy Ahs
B.| 2 3,274 1,5
C.|3 0,558 2,0 106,831 h
D.| 4 2,277 0,5 X Ahs y
Ahg
Rs
Zadanie 29.

Jezeli azymut Acp wynosi 91,15508, a azymut Acp rowna si¢ 289,25408, to
warto$¢ kata B wynosi

A. 197,9010%

B. 198,0990¢
C. 380,0990¢
D. 380,4090%
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Z.adanie 30.

Odchytke katowa w obliczeniach wspotrzednych punktéw ciagu poligonowego rozrzuca si¢

A. tylko na katy ostre.
B. réwno na kazdy pomierzony kat.
C. proporcjonalnie do wartosci kata.

D. tylko na katy o najwigkszej wartosci.
Zadanie 31.

Metoda graficzna obliczenia pola powierzchni dziatki polega na

A. zastosowaniu przyrzadow zwanych planimetrami.
B. obliczeniu pola na podstawie wspotrzednych punktow granicznych.
C. obliczeniu pola na podstawie pomierzonych w terenie elementéw katowych i liniowych.

D. podziale dziatki na proste figury geometryczne i obliczeniu sumy pol sktadowych elementow.

Zadanie 32.

Topologia wektorowa przy tworzeniu mapy numerycznej okresla sposob

A. przedstawienia hierarchii obiektow.
B. klasyfikacji obiektéw wektorowych.
C. zapisu geometrii obiektow wektorowych.

D. zapisu wzajemnego usytuowania obiektow wektorowych.

Zadanie 33.

Réwnolegle do ramki sekcyjnej mapy zasadniczej nie wpisuje si¢ numeru

A. dziakki.

B. punktu osnowy.

C. oddziatu lesnego.
D. adresowy budynku.

Zadanie 34.
Arkusz mapy zasadniczej sporzadzonej w skali 1:500 wykonanej w uktadzie ,,PL-2000” opisany jest

godtem
A. 8.124.222
B. 8.104.23.11

C. 7.116.11.13.1
D. 7.132.33.19.2.4

Zadanie 35.

Hybrydowa mapa numeryczna zawiera

A. zlozenie wielu warstw rastrowych.

B. warstwy wektorowe na tle rastrowe;.

C. warstwy wektorowe potaczone z opisowa bazg danych.

D. obiekty geometryczne i ich opisy potozone na oddzielnych warstwach.
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Z.adanie 36.

Prostokatna dziatka na mapie w skali 1:1000 ma wymiary 1,5 cm x 4,0 cm. Pole powierzchni tej dziatki

w terenie wynosi

A. 60 m*

B. 600 m*

C. 6000 m

D. 60000 m*
Zadanie 37.
Aktualizacjg mapy jest

A. naniesienie wybranych danych pomiarowych na pierworys.
B. wykonanie mapy zasadniczej na podstawie przepisow GUGIK.
C. utrzymanie zgodnos$ci mapy z danymi zawartymi na mapie numerycznej.

D. utrzymanie zgodnosci tre$ci mapy ze zmieniajaca si¢ w czasie sytuacja terenowa.

Zadanie 38.
W rzeczywistosci wysoko$¢ wzgledna wzniesienia wynosi 120 m. Oblicz mianownik skali pionowe;j
profilu tak, aby odlegto$¢ pomigdzy najwyzszym i najnizszym punktem tego wzniesienia na tym profilu

wynosita 10 cm.

A, 12

B. 120

C. 1200

D. 12000
Zadanie 39.

Blad okreslenia odcinka na mapie w skali 1:5000 wynosi +1,4 mm. Ile wynosi btad okreslenia tego

odcinka w terenie?

A. £5m
B. £7m
C. £14m
D. £28m
Zadanie 40.
Wynik sumowania algebraicznego sktadnikow 2,25; 2,2509; 2,25613 wynosi
A. 6,76
B. 6,757
C. 6,7571
D. 6,75703
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